

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/10801
27 September 1972
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 СЕНТЯБРЯ 1972 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь сослаться на адресованное Вам письмо Постоянного представителя Ливана от 21 сентября 1972 года (S/10799) по вопросу о действиях, предпринятых Израилем 16 сентября против баз террористических организаций, расположенных на ливанской территории.

В своем письме от 17 сентября 1972 года (S/10796) я информировал Вас о том, что вышеуказанные действия явились частью непрерывных оборонительных усилий Израиля против варварской кампании злодеяний, бессмысленных убийств и воздушного пиратства, развязанной арабскими отрядами убийц с баз в Ливане.

Письмо Ливана представляет собой обычный набор циничных опровержений установленных фактов, извращений и ложных обвинений, посредством которых правительство Ливана всегда пыталось уйти от своей серьезной ответственности за то, что оно позволяет использовать свою территорию в качестве центра планирования, организации и проведения кровопролитных нападений на невинных гражданских лиц в Израиле и в других странах.

Вместе с некоторыми другими арабскими государствами Ливан в настоящее время является одним из основных экспортеров международного терроризма и таких преступлений против человечества, как взрыв гражданских самолетов в полете и кровавые расправы в Лоде и Мюнхене. В этих обстоятельствах говорить о Ливане, как об "одном из миролюбивых и добросовестных членов Организации Объединенных Наций", как это делает его представитель, является не чем иным, как пределом наглости. До тех пор, пока правительство Ливана не выполнит своих основных международных обязательств и не положит конец кровавым убийствам, совершаемым с его территории, его будут продолжать считать соучастником этих преступлений.

В письме Ливана нет ни единого слова сожаления по поводу невинных жертв злодеяний, осуществляемых с ливанской земли. Правительство Ливана ни разу не выразило своего сожаления в связи с тем обстоятельством, что его территория служит базой для чудовищных преступлений

и массовых убийств, совершаемых арабскими террористическими организациями. Напротив, правительство Ливана неоднократно заявляло о своей полной поддержке террористических организаций и о сотрудничестве с ними. Ливанские лидеры продолжают занимать эту позицию, несмотря на осуждение в мировом масштабе международного терроризма.

Создание и функционирование в Ливане штаб-квартиры, центров и баз террористических организаций было официально санкционировано соглашением, заключенным 3 ноября 1969 года в Каире между правительством Ливана и террористическими организациями, возглавляемыми небезызвестным Яссиром Арафатом. Это соглашение и дополнительные соглашения, предоставляющие террористическим организациям свободу передвижения и действий в Ливане, остаются в силе и по сей день. Зловещим является тот факт, что между правительством Ливана и террористическими организациями недавно было подписано новое соглашение о сотрудничестве.

Лицемерные заявления о невиновности и пропагандистские фабрики, такие как в письме Ливана от 21 сентября 1972 года, не могут замаскировать эти мрачные факты или смягчить серьезную ответственность правительства Ливана.

Действия, предпринятые Израилем 16 сентября, были направлены против баз террористических организаций. Именно по этим целям был нанесен удар. Этот факт был подтвержден самими террористическими организациями в коммюнике, которые были ими опубликованы в ходе и после этих действий и которые передавались по радио в Сирии и Египте и распространялись информационным агентством террористических организаций. Это было также подтверждено сообщениями агентств "Франс Пресс", "Ассошиэйтед Пресс", "Рейтер", а также другими международными информационными агентствами.

Утверждение представителя Ливана о том, что "лагерь беженцев в Набатийехе был преднамеренно подвергнут бомбардировке" является одним из многочисленных примеров хорошо известной ливанской политики предоставления террористическим базам защиты, не только позволяя создавать эти базы в гражданских населенных пунктах или в непосредственной близости от них, но и скрывая их истинный характер. Однако террористические организации не пытаются замалчивать эти факты. Они заявили о том, что израильские вооруженные силы нанесли удар по террористическому центру в Набатийехе, в результате которого была разрушена штаб-квартира и погибло большое число членов террористических отрядов.

Следует отметить, что по сообщениям террористических организаций и их информационного агентства в Дамаске, общие потери составили 40 террористов - убитых, 40 - раненых и 12 - пропавших без вести.

Что касается того печального обстоятельства, что имелись жертвы среди гражданского населения, ответственность за это должна лежать на ливанских властях, которые продолжают предоставлять помощь и убежище террористическим организациям, вынуждая таким образом Израиль наносить по ним ответные удары в осуществление своего законного права на самооборону.

Как уже указывалось в моем письме от 17 сентября, израильские вооруженные силы действовали в соответствии со строгими инструкциями сделать все возможное, чтобы избежать жертв среди гражданского населения. Таким образом, были разрушены именно те здания, которые использовались в качестве центров или укрытий для террористических организаций, и они были разрушены лишь после того, как было получено подтверждение на месте о том, что эти здания использовались именно для этой цели. Два моста через реку Литани, разрушенные в ходе военных действий, использовались для прямого сообщения между так называемым Фатахлендом и другими районами и штаб-квартирой террористов в Набатийехе. Сообщения представителей международных информационных агентств с места событий опровергают лживые утверждения, содержащиеся в письме Ливана, о якобы имевших место грабежах.

Другое лживое обвинение в том, что якобы применялся напад, является в высшей степени необоснованным, и оно было уже решительно опровергнуто в моем письме от 17 сентября.

Весь цивилизованный мир все еще ожидает эффективных действий со стороны правительства Ливана, направленных на то, чтобы положить конец варварской кампании злодеяний и убийств, совершаемых с его территории против невинных гражданских лиц в Израиле и в других странах. Нельзя попустительствовать этим продолжающимся трусливым актам, и правительство Ливана должно нести всю полноту ответственности за то, что оно продолжает отказываться положить им конец.

Имею честь просить Вас распространить текст данного письма в качестве официального документа Совета Безопасности.

Йосеф ТЕКОА

Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных
Наций
